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vào các nước: Anh, EU, Mỹ từ năm 2021 

           Hà Nội, ngày        tháng 12 năm 2020 

 

                       Kính gửi:        

- Bưu điện các tỉnh, thành phố; 

- Công ty Vận chuyển và Kho vận Bưu điện; 

- Cục Bưu điện Trung Ương; 

- Công ty Datapost. 

                                 

 Theo thông báo số 207 ngày 21/12/2020, số 116 ngày 26/8/2020 và số 217 

ngày 21/12/2020 của Liên minh Bưu chính Thế giới (UPU), Vương quốc Anh sẽ 

chính thức rời khỏi Liên minh Châu Âu (EU) dẫn đến một số thay đổi về điều kiện 

nhập khẩu và chính sách nhập khẩu vào các nước Anh, EU, cùng với đó Mỹ cũng 

có điều chỉnh điều kiện nhập khẩu đối với hàng hóa gửi qua dịch vụ bưu chính kể 

từ năm 2021. Tổng công ty hướng dẫn các đơn vị một số nội dung mới liên quan 

đến việc nhập khẩu vào các nước Anh, EU và Mỹ như sau: 

I. Cập nhật điều kiện và chính sách nhập khẩu từ ngày 01/1/2021 

1. Tại Anh 

1.1. Yêu cầu bắt buộc về thông tin hàng hóa 

- Tất cả bưu gửi chứa hàng hóa gửi đến Anh phải khai báo đầy đủ thông tin 

về nội dung hàng hóa theo mẫu CN22/CN23 để phục vụ thông quan điện tử tự 

động tại nước nhận. 

- Các bưu gửi không đáp ứng yêu cầu này sẽ bị chuyển hoàn và người gửi 

phải chịu trách nhiệm chi trả các chi phí phát sinh khi chuyển hoàn. 

1.2. Các loại thuế thu đối với hàng hóa nhập khẩu 

- Bổ sung thuế VAT 20% 

- Tiếp tục duy trì thu các loại thuế khác: thuế nhập khẩu, thuế tiêu thụ đặc 

biệt. 

1.3. Chính sách thuế 

- Hàng quà biếu tặng:  

+ Giá trị đến 39 pound: được miễn thuế VAT. 

+ Giá trị trên 39 pound: chịu thuế VAT 20%. Người nhận thực hiện nộp 

thuế khi nhận bưu gửi từ Bưu chính Anh.  



- Hàng thương mại: 

+ Tất cả hàng thương mại gửi đến Anh đều phải chịu thuế VAT với mức 

20%. 

+ Hàng có giá trị từ 0 - 135 pound, người gửi cần đăng ký với cơ quan thuế 

của Anh (HMRC) và thực hiện thanh toán trực tiếp tiền thuế cho cơ quan HMRC, 

chi tiết thông tin hướng dẫn tại: 

https://www.gov.uk/guidance/appoint-someone-to-deal-with-customs-on-

your-behalf;https://www.gov.uk/eori;https://www.gov.uk/vat-registration  

+ Hàng có giá trị trên 135 pound, người nhận thực hiện trả thuế, phí theo 

yêu cầu của Bưu chính Anh khi nhận bưu gửi.  

- Hàng hóa chịu thuế tiêu thụ đặc biệt (thuốc lá, xì gà, rượu, bia), người 

nhận thực hiện trả thuế, phí theo yêu cầu của Bưu chính Anh khi nhận bưu gửi. 

(Bảng tổng hợp thông tin nhập khẩu vào Anh đính kèm) 

2. Tại Mỹ và các nước EU 

- Kể từ năm 2021, Mỹ và các nước EU thực hiện thông quan điện tử 100% 

hàng hóa nhập khẩu, do vậy tất cả bưu gửi chứa hàng hóa gửi đến các nước này 

phải khai báo đầy đủ thông tin về nội dung hàng hóa theo mẫu CN22/CN23. 

- Các bưu gửi không đáp ứng yêu cầu này sẽ bị chuyển hoàn và người gửi 

phải chịu trách nhiệm chi trả các chi phí phát sinh khi chuyển hoàn. 

3. Tổ chức thực hiện 

Để việc cung cấp dịch vụ bưu phẩm, bưu kiện, Prime Tracked, EMS đến 

các nước nêu trên được thuận lợi, phù hợp với quy định của UPU và nước nhận, 

Tổng công ty yêu cầu các đơn vị: 

3.1. Đối với đơn vị nhận gửi 

- Thực hiện nhận gửi bưu phẩm, bưu kiện, Prime Tracked, EMS đúng quy 

định của dịch vụ. Trong đó, lưu ý cần thực hiện, kiểm soát chặt chẽ việc khai báo 

đầy đủ thông tin CN22/CN23 trên phần mềm và CN22/CN23 được gắn trên bưu 

gửi. Các bưu gửi không đáp ứng yêu cầu này sẽ bị Bưu chính các nước trên 

chuyển hoàn. 

- Truyền thông đến khách hàng các quy định mới về chính sách nhập khẩu 

của các nước như đã nêu trên, đặc biệt lưu ý từ ngày 01/1/2021, người gửi hàng 

hóa thương mại có giá trị từ 0 - 135 pound phải đăng ký với cơ quan thuế HMRC 

của Anh và thực hiện thanh toán trực tiếp tiền thuế VAT cho cơ quan HMRC để 

nhập khẩu vào Anh. 

3.2. Đối với Công ty Vận chuyển và Kho Vận Bưu điện, Tổng công ty Cổ 

phần Chuyển phát nhanh Bưu điện 

Kiểm tra, giám sát các bưu gửi chuyển đến các nước nêu trên để đảm bảo 

bưu gửi được thực hiện đúng quy định. Trường hợp chưa đủ thông tin ấn phẩm 

https://www.gov.uk/guidance/appoint-someone-to-deal-with-customs-on-your-behalf
https://www.gov.uk/guidance/appoint-someone-to-deal-with-customs-on-your-behalf
https://www.gov.uk/eori
https://www.gov.uk/vat-registration


kèm theo bưu gửi hoặc chưa đủ dữ liệu theo yêu cầu trên phần mềm, đơn vị đề 

nghị đơn vị nhận gửi điều chỉnh, bổ sung kịp thời. 

Nhận được văn bản này, yêu cầu đơn vị khẩn trương phổ biến đến bộ 

phận liên quan để kịp thời thực hiện, tư vấn, truyền thông tới khách hàng. 

Trường hợp có vướng mắc thì phản ánh về Tổng công ty (Ban DVBC, ĐT: 

02437689378) để phối hợp giải quyết. 

 

 Nơi nhận: 

- Như trên; 

- TGĐ (để b/c); 

- TCT CP CPNBĐ; 

- TT DVKH;   

- Lưu DVBC, VT. 

 KT.  TỔNG GIÁM ĐỐC 

PHÓ TỔNG GIÁM ĐỐC 

 

                                       

 

 

 

Chu Thị Lan Hương 
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